

国务院联防联控机制回应相关热点关切

核酸检测可能因污染导致假阳性

近期全国疫情

整体呈现稳定下降态势

国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,我国现有本土确诊病例和无症状感染者连续27天下降,但又有新的本土聚集性疫情发生,疫情防控形势依然严峻复杂。

国家卫生健康委疾控局副局长、一级巡视员雷正龙介绍,近期,全国疫情整体呈现稳定下降态势。当前,上海疫情继续整体向好,已连续8天每天新增感染者低于1000

例,但防反弹压力仍然较大,个别点位和社区风险仍有波动。北京聚集性疫情和零星散发病例交织,局部地区和重点人群仍有感染传播风险。

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,为了保证重症患者的救治,要加强定点医院建设,把普通型、重型、危重型和有重症风险的患者集中收治到定点医院。

并非要求所有人

都要48小时检测一次核酸

核酸检测是发现新冠病毒感染者的有效技术手段。目前,国内有多个城市和地区都已陆续探索实施常态化核酸检测工作。“不要求所有城市都要建立步行15分钟的核酸采样圈,主要是集中在输入风险较高的省会城市及人口千万级的城市。”郭燕红说,在频次上也并非要求所有人群都要48小时检测一次,具体的检测频次也要因时因势确定。

据介绍,尽管核酸检测的特异性为100%,但在实际工作中,实验室可能因实验过程的操作造成污染而导致假阳性。郭燕红表示,为了最大限度避免出现假阳性,国家卫健委要求各检测机构要进一步落实核酸检测技术指南和工作规程要求,加强环境仪器设备和台面消毒、清洁的频次,最大限度减少实验室污染,合理安排工作人员班次,避免过度疲劳。

据新华社电

人际传播可阻断,暂不用大规模接种疫苗

世卫组织:猴痘在非流行国家可控

据新华社电 世界卫生组织专家23日说,目前出现猴痘疫情的国家属于猴痘病毒“非流行国家”,当地猴痘疫情可控、人际传播可阻断,暂不需要大规模猴痘疫苗接种。

猴痘病毒主要在西非和中非地区流行。世卫组织紧急项目技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说,非洲以外地区目前报告的确诊和疑似猴痘病例不到200例,“形势可控,尤其是在欧洲、北美洲暴发(猴痘)疫情

的国家”。

世卫组织卫生紧急项目天花秘书处负责人罗莎蒙德·刘易斯说,人类对猴痘病毒的认识已有至少40年,过去5年欧洲出现的少量猴痘病例均有猴痘流行地区旅行史,但是,“这是我们第一次见到(欧洲)许多国家同时出现猴痘病例,且病例大多没有去过非洲猴痘流行地区”。

欧洲和北美近期暴发猴痘疫情的原因不明。世卫组织欧洲区域办

事处高风险病原体工作组组长理查德·佩博迪23日接受路透社采访时说,世卫组织认为眼下无需进行大规模猴痘疫苗接种,保持良好卫生习惯和确保性行为安全等有助于控制猴痘疫情传播。他认为,猴痘不是一种非常容易传播的病毒且迄今没有导致重症,接种猴痘疫苗则存在引发严重副作用的可能。另外,现阶段能够供应的猴痘疫苗及相关抗病毒药物数量相对有限。

伊朗一栋10层
在建建筑坍塌

多人死伤数十人被埋



据新华社电 伊朗西南部城市阿巴丹一栋在建建筑23日部分坍塌,已导致6人丧生、27人受伤。仍有数十人受困瓦砾之下。

据伊朗国家电视台报道,发生坍塌的这栋10层建筑位于胡齐斯坦省阿巴丹市。发自主现场的视频显示,这栋建筑地处阿巴丹市中心商业区,附近还有其他高层建筑,四周街道较为狭窄,楼体坍塌激起的烟尘将街区笼罩。救援人员动用工程机械作业,并在志愿者协助下运送伤者。

伊朗红新月会救援和紧急行动部门负责人迈赫迪·瓦里普尔说,救援人员已经从瓦砾下救出32人。目击者称,仍有50人被困。多支救援队正从周边城市赶来协助救援。随着救援推进,事故伤亡人数或上升。

目前尚无有关此次建筑坍塌事故原因的报道。伊朗国家电视台报道,胡齐斯坦省司法部门负责人已下令对这起建筑坍塌事故展开调查,事发建筑的所有者及工程承包商已被捕。

目击者称,倒塌是突然发生的。“起初我以为是地震。”大楼附近的店主艾哈迈德回忆。现场图片显示,大楼的混凝土地板和钢梁落到街道上,砸碎了几辆汽车。

俄联邦安全委员会秘书称
对乌军事行动
没有结束时间表

据中央电视台报道 路透社24日报道说,俄罗斯联邦安全委员会秘书尼古拉·帕特鲁舍夫当天表示,俄罗斯将实现其在乌克兰的目标,而不会受到最后期限的限制。

帕特鲁舍夫在接受俄罗斯媒体采访时说:“普京总统设定的所有目标都将实现,不可能有别的结果。我们没有结束时间表。”

俄罗斯和乌克兰是小麦和玉米出口大国,两国合计小麦出口量占全球小麦供应量大约三分之一。俄乌冲突升级以来,全球谷物、食用油、能源价格飞涨。受乌克兰港口关闭、基础设施受损等因素影响,近2500万吨谷物滞留乌克兰。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫23日说,“俄方从未阻止乌克兰利用铁路向波兰出口谷物,‘我们不是全球粮食问题的源头。这一问题的源头是那些(对俄)施加制裁的人、是制裁本身’,制裁正对谷物市场产生影响。”

“封城”时在首相府办派对
还举杯祝酒“聚会门”实锤:
约翰逊饮酒照曝光

据新华社电 英国首相鲍里斯·约翰逊等人所涉“聚会门”又添新料,媒体23日再度曝光一组约翰逊在防疫期间聚会饮酒的照片。

据英国独立电视台报道,这组照片拍摄于2020年11月,当时首相府举办离职派对,送别原首相通讯联络主任李·凯恩。画面显示,约翰逊手里拿着半杯酒,发言并举杯祝

酒。由于新冠疫情蔓延,英格兰地区当时执行“封城”措施,禁止与家人以外人员举行大型聚会。

伦敦警方本月19日宣布结束对“聚会门”事件的调查,就首相府和内阁办公室在疫情期间违反防疫规定聚会共计开出120多张罚单,凯恩的离职派对也在调查对象之列。不过,就那场聚会,约翰逊没有“挨罚”。

尽管警方调查已经结束,“聚会门”事件仍在持续发酵。随着最新照片曝光,反对党工党副党首安杰拉·雷纳指责约翰逊“撒谎”。去年12月,约翰逊曾向议会声明,他确信“在任何时候都遵守了规定”。“鲍里斯·约翰逊一再表示,他对违法行为一无所知,现在毫无疑问,他撒谎了。”雷纳说,“约翰逊制定规则,又打破它们。”

Itv NEWS EXCLUSIVE